Notă informativă
cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Registrulde stat al lucrărilor topografo-geodezice” 
	1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	Agenția Relații Funciare și Cadastru

	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului şi finalitățile urmărite.

	Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop aprobarea Sistemului informațional geografic de stat „Registrul de stat al lucrărilor topografo-geodezice” (în continuare Registru) în care se vor înregistra toate lucrările topografo-geodezice (planuri topografice, inginerești și de control elaborate în urma prospecțiunilor topografice, geodezice, ridicărilor topografice de control, planuri ortoimagini și produse cartografice) conform cerințelor Legii nr. 778/2001 cu privire la geodezie, cartografie și geoinformatică.
Registru va avea  de asemenea  un rol de arhivare a lucrărilor topografo-geodezice în Fondul Național de Date Geospațiale al Agenției Relații Funciare și Cadastru conform articolului 9, aliniatul (2) al Legii nr. 778/2001 cu privire la geodezie, cartografie și geoinformatică.

De asemenea, odată cu aprobarea sistemului informațional geografic de stat se urmărește eficientizarea utilizării datelor spațiale din Registrul de stat al lucrărilor topografo-geodezice, prin servicii de rețea, în conformitate cu Legea nr. 254/2016 cu privire la infrastructura națională de date spațiale.

	3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislaţia Uniunii Europene

	Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE. 

	4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.

	Proiectul hotărârii Guvernului are ca scop asigurarea evidenței lucrărilor topografo-geodezice printr-un mecanism simplificat de raportare și totodată, va oferi informația necesară Autorităților publice centrale și locale, organului de control Agenția pentru Supraveghere Tehnică, precum și posibilitatea utilizării de către persoanele fizice și juridice a datelor spațiale din acest Registru prin servicii de rețea, la elaborarea sau planificarea lucrărilor topografo-geodezice și a schițelor de proiect.

Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Sistemului informațional geografic de stat „Registrul de stat al lucrărilor topografo-geodezice” este compus din nouă capitole după cum urmează : Dispoziții generale, care descrie obiectivul, scopul și criteriile de lucru a Registrului, Capitolul II descrie rolurile și relațiile juridice ale părților, ce au tangență cu Registrul, Capitolul III descrie spațiul funcțional al Registrului, Capitolul IV responsabilitatea părților în gestionarea Registrului, Capitolul V descrie documentele de intrare și ieșire din Registru, Capitolul VI descrie obiectele informaționale, sarcinile de bază ale obiectelor, identificarea obiectelor și interoperabilitatea datelor spațiale și a platforme, Capitolul VII descrie spațiul funcțional al Registrului, Capitolul VIII descrie regulile de siguranță și securitate a informației din Registru și Capitolul IX încheiere despre Registru. 

	5. Fundamentarea economico - financiară.

	Mijloacele financiare necesare pentru crearea și dezvoltarea Registrului vor fi alocate din contul și în limita bugetului Agenției Relații Funciare și Cadastru, aprobate în acest sens, sau alte investiții legale.

	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	Ca urmare a aprobării proiectului, ARFC urmează să creeze caietul de sarcini și să creeze Registrul, apoi să elaboreze Regulamentul cu privire la modalitatea de ținere a Registrului de stat al lucrărilor topografo-geodezice, inclusiv mecanismul de înregistrare și eliberare a informației din registru, se aprobă de către Guvern. 

	7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

	În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului poate fi accesat pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, la directoriul Transparenţa decizională, secţiunea Proiecte de acte normative.
Proiectul a fost plasat spre consultare publică la data de ________ pentru perioada ________ pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, în rubrica Transparenţa decizională / Proiecte de acte normative.

	8. Consultările expertizei anticorupție

	Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.

	9. Constatările expertizei de compatibilitate

	Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE.

	10. Constatările expertizei juridice

	Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice.

	11.Consultările altor expertize

Proiectul a fost examinat în cadrul Grupului de lucru compus din diferite entități, societatea civilă și sectorul academic, creat prin Ordinul nr. 24/2022 a Directorului general adjunct al Agenției Relații Funciare și Cadastru.
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